

他们都是“黄金时代”获奖企业 如今纷纷开启IPO计划

■ 徐歆婷 汪琦 严韵倩

在中国经济进入“新常态”后,通过上市完成转型升级成为了很多企业的发展目标,特别是2017年浙江出台了助推企业上市、并购、重组的“凤凰行动”计划后,杭州的民营企业也加速了IPO的步伐。在历届黄金时代·杭商领袖峰会的获奖者中,就不乏积极谋划,希望通过各种途径上市的优质企业。

据每日商报报道,2016年第二届获奖企业衣邦人、2017年第三届获奖企业全拓数据、2018年第四届获奖企业浙江易网科技,就是其中三家非常有代表性的企业。他们通过高速的业务增长、多轮的融资和积极的财务准备,不约而同地计划在1-2年内启动IPO计划。

崔永庆:
2019年我们将迎来爆发期

“我们拥有最棒的创业环境,一切都可以靠自己来选择、创造!这是最好的时代!”过去一年,对于全拓数据创始人兼董事长崔永庆来说,意义非凡。

2018年4月20日,国家信息中心为促进数字经济的发展建设,牵头成立了数字中国研究院。中央广播电视台总台、北京大学、华为、浪潮等7家单位作为首批常务副理事长单位集结在一起,一同为日后中国数据交易标准制定出谋划策。

在成立仪式现场,全拓数据作为唯一一家杭企位列其中,宣布未来将立足于数字消费领域参与制定数字交易标准。

能在行业内拥有这样的话语权,全拓数据凭借的是他们在大数据领域17年的持续深耕。自2002年起,全拓数据就开始关注大数据领域,并研发了国内最早的“千人千面”技术,为国内外数万家企业、政府、银行等提供了大数据营销服务。

2018年,随着全拓数据被授予国家信息中心的数字消费研究中心,崔永庆更聚焦于数字技术领域的研究,着力于消费研究中心的建设和国家信息中心的课题研究。

“今年,我们也将迎来自己的爆发期。”崔永庆透露,2019年全拓数据不但会进行B轮融资,预计利润达一亿元以上,同时IPO也将被提上日程。

“从有IPO的想法到正式递交IPO申请,我们做了十足的准备。业绩的稳定增长、行业的持续发展,也大大坚定了我们IPO的决心和信心。”

根据自身发展情况,全拓数据已经选择



●全拓数据创始人兼董事长崔永庆



●衣邦人创始人兼CEO方琴



●浙江易网科技股份有限公司董事长吕洋波

满地宣布:2019年,衣邦人将努力拓展海外市场,并将把IPO提上公司议事日程。

作为第二届黄金时代·杭商领袖峰会“互联融合”奖获得者,在过去两年中,衣邦人在互联网服装高端定制的市场中做得风生水起。目前平台在全国已经拥有40个分公司,800多名员工,服务覆盖140多个城市,的行业领军企业。

“过去的2018年,我们的累计预约客户突破70万人次,日成交额突破了500万元。接下来一年,我们将打造更加个性化,更高性价比的服装定制,满足更多中国商务人士的着装需求,朝着更高的目标而努力。”方琴如是说。

实际上,2018年对于高速增长的衣邦人来说,并非都是坦途。方琴说,去年年初,平台曾因客户订单的剧增出现了“爆单”危机,导致产品交期出现不同程度的延迟。

不过衣邦人顶住了压力,第一时间成立专项小组解决积压订单,并积极寻求更多供应商合作伙伴,提升交付能力;同时与客户坦诚沟通,致歉补偿。

“绝大多数客户选择了谅解,并愿意接受延期的交付,还向身边朋友推荐我们,这让我们在后期实现了更高复购率。”

在去年8月衣邦人举办的品牌战略发布会上,方琴在行业内首次提出“中国新定制”概念,并宣布将衣邦人的视觉形象全面升级。

这些深刻印记,不仅记录了衣邦人在供

应、服务能力及品牌上的完善和提升,也印证了服装定制市场蕴藏的巨大潜力。

四周年庆典上,方琴正式对外宣布,衣邦人海外项目YEABARRON开始运营。据了解YEABARRON是面向海外用户的在线定制平台,主要采用“AI智能量体+C2M”模式,让用户自主进行身材数据测量并提交定制需求,享受在线定制的品质服务。这也标志着衣邦人迈出全球化市场战略的第一步。

在创立不到4年的时间中,衣邦人已经完成了4轮融资,方琴表示,目前C轮融资计划也已经启动,预计在2019年上半年完成。而更为激动人心的IPO计划目前也在着手准备当中,预计在2年内正式启动。

从四年前服装定制行业的新进入者,成为目前行业领军企业。方琴希望推动行业蛋糕越做越大,让更多消费者爱上定制服装,“我们通过优质的服务、高效的大规模个性化定制,做到让客户在个性化和性价比上超越成衣,这也是市场规模扩大到千亿的关键。衣邦人的小目标是2021年实现成交额破百亿,成为中高收入人群服饰定制的首选平台。”

吕洋波:2019年的小目标争取两年内纳斯达克上市

因为在商业数据运营行业的优秀成绩,去年的“黄金时代”·第四届杭商领袖峰会的舞台上,浙江易网科技股份有限公司董事长吕洋波被授予“最具影响力”奖项。“感谢主办

方给我们这个荣誉,这对我们这个以技术起家的公司来说是一个很大的激励。数据行业还属于新兴行业,更需要大家多认识多了解,这也有助于行业规范化。”吕洋波说。

2006年,吕洋波基于在计算机网络的多年经验,敏锐察觉到数据行业的商机,成立了专注于一站式智能商业解决方案的数据公司,2016年公司以“易网股份”为名在新三板挂牌上市。

数据和生意这原本是两个相互“矛盾”的概念,数据的本质用于解决信息不对称,而生意本质是利用信息的不对称盈利。但是吕洋波却认为,挖掘数据的价值可以做成一门生意,数据的价值,就在于帮助那些不善于“观察”的人,解决信息不对称的问题。

2018年,易网科技延续了过去几年复合增长率达到60%以上的势头。在商业智能领域中,尤其是数据治理和大数据价值挖掘处于领先地位。

易网科技结合移动互联网应用,通过消费行为、数据分析等技术,为客户提供立体化有渗透力、多业务交互的数据分析。同时,提供具有预测性的精准互动营销策略,实现了“以客户为中心”的业务转型。

吕洋波介绍,易网科技以集群化平台的方式提供智慧商业协同方案,助力传统企业转型创造智慧商业生态圈,实现与消费者和供应商的和谐互动。除此之外,公司在原有的业务之外还拓展了新媒体运维,并在一年不到的时间里做出了4000万的规模,被腾讯认证为金牌开发商和供应商。

“大道相通,做企业就好比练武功。我们早早布局数据行业,十多年的磨练,让我们的基本功更扎实。目前易网科技拥有的200多项专利及自主知识产权,就是我们的‘武林秘籍’。”吕洋波表示。

最近,易网科技又增加了一项资质——通过了司法部门认定的电子数据资质,这意味着易网科技可以为全国各级人民法院、仲裁委、保险公司、公安局、检察院、安监局、质量技术监督局、消协等提供合法有效的电子数据司法鉴定服务。据吕洋波介绍,易网科技迄今持有各项资质达到218项,在全国行业中处于第一梯队。

吕洋波认为,未来注定会是数据驱动的时代,网易科技与企业、政府都建立了良好的合作,业务早就走出浙江,遍布全国,“目前我们计划与各地政府展开更多合作,结合‘一带一路’开拓跨境贸易的数据业务。”他表示,2019年易网科技有一个小目标,争取在两年内去纳斯达克上市。

南昌海关精准服务高级认证企业

记者近日从南昌海关了解到,今年以来,江西省17家高级认证企业收到了一份特殊的“海关礼物”——企业协调员管理措施正式落地。由此,南昌海关将通过设置企业协调员,以“专业化、专人化、个性化”精准服务高级认证企业。

企业协调员是由南昌海关选定,专门负责协调海关与企业涉及海关业务相关事宜的海关工作人员,企业协调员均取得了《企业认证专业资质》证书,为企业提供的服务事项包含“海关政策、法律法规咨询,听取并

(宋文博)

国辰实业集团: 获评“互联网+工业”示范企业

近日,国辰实业集团被济南市经济和信息化委员会评为全市2018年度“互联网+工业”示范企业。本次评选是由市经信委和市信息化领导小组,根据2018年辖区企业实

(张娟)

中石化驻湘企业发布社会责任报告

日前,中石化驻湘企业在长沙举行《“中国石化在湖南”白皮书》社会责任报告发布会,首次联合向社会发布中石化3家驻湘企业履行社会责任、服务地方经济发展的实践和成效。

作为湖南成品油和化工产品生产供应的主渠道,中石化驻湘企业集炼油、化工与销售为一体,主要包括巴陵石化、长岭炼化、湖南石油3家企业。企业践行“绿水青山就是金山银山”理念,推行安全清洁生产,创建

(彭展 谢小飞)

坪山加快推动 百人以上企业组建工会

日前,深圳市龙岗区坪山街道辖区野宝车料工业(深圳)有限公司工会一届一次会员代表大会召开,这是该街道自去年9月加快推动企业组建工会工作以来,第30家建会的百人以上企业。预计1月底以前,街道辖区内38家百人以上企业将全部完成组建。

自去年9月开始,坪山街道总工会领导带队多次走访,共摸查出百人以上企业38

(吕晓春 黄鸿樟)

去年来浙江新设小微企业36.3万户 小微企业信用宝让服务更高效

记者近日从浙江省举办的全省“银商合作”助推小微企业高质量发展暨2019年“小微企业三年成长计划”工作部署电视电话会议上获悉,2018年初启动实施新一轮“小微企业新三年成长计划”,一年来新设小微企业36.3万户、总量205万户,新设小微企业活跃度、社会贡献度、创新聚合度、环境满意度四大指数均继续攀升。

截至2018年底,全省共有在册企业224.5万户,其中小微企业205万户,占总量的91.3%;个体工商户422.6万户。全年新设

企业44.3万户,同比增长14.8%;其中新设小微企业36.3万户,增长18.3%。

日前,浙江省市场监管局在前期试点实践基础上,与工商银行浙江省分行、建设银行浙江省分行、平安银行杭州分行、浙江网商银行签订了合作协议,充分运用省市场监管局小微企业信用大数据资源,发挥“小微企业云平台”“一库一卡一宝”大数据优势和“小微智能征信平台”金融科技优势,针对省市场监管局培育库的初创型、成长型、领军型的小微企业,筛选小微企业名录

库企业,运用互联网思维和云计算技术精准对接,提供个性化的金融服务,切实解决小微企业“融资难”。

同时,开展“小微企业云平台”与“小微智能征信平台”的无缝对接,实现线上申请、7×24小时实时响应,系统自动开展评价、授信、审批,客户自助用款、随借随还,打造高效服务小微企业的“银商合作”新样本,实现小微企业贷款“最多跑一次”甚至“一次都不跑”。

(白峰 沈雁 汪晓筠)

江苏苏州高新区累计集聚医疗器械企业207家

苏州高新区是江苏省“一区一战略产业”布局唯一重点支持医疗器械产业发展的地区,并设立了“江苏省医疗器械特色产业技术创新中心”。数据显示,创新中心累计集聚医疗器械产业企业207家,其中,高新技术企业42家,上市公司7家,新三板挂牌企业4家,规模以上企业40多家,从业人员7900余人。

苏州高新区相继引进国研医疗技术创新研究院、东南大学苏州医疗器械研究院等创新机构和平台,设立多个产业基金,促进产业链和创新链双相融合。2017年以来,苏州高新区相继获批苏南国家自主创新示范区高端医疗器械科技成果转化基地、省级出口医

疗器械质量安全示范区,通过国家火炬苏州高新区医疗器械特色产业基地复核,入围省科技企业加速器。

创新中心推进专业化服务平台建设,打造以“元力曼”为代表的专业第三方医疗器械检验检测平台、以“汇智赢华”为代表的的研发创新服务平台、以“华联美德”为代表的动物实验中心平台,创建高新区出口医疗器械质量安全示范区并通过省级验收。占地143亩的医疗器械产业加速器将于2020年建成,运营后新增载体30万平方米。

统计显示,2017~2018年,创业中心内企业申请国内专利712件,申请PCT专利

27件,已反馈19项,累计拥有各类专利1099项。累计获得二类、三类医疗器械产品注册证414个,FDA、CE认证165件。机器人研究院参与的“基于CT-三维超声导引的泌尿系肿瘤经皮穿刺手术机器人研究”项目获批国家重点研发计划“智能机器人”专项;恒瑞迪生、优适医疗等6家企业获得省成果转化联合招标项目立项,每个项目获得750万元资金支持;苏州医疗用品公司主导制定一次性使用无菌针灸针ISO国家标准一事,被选入“改革开放40周年中医药大事记”。

(孙宝平)

优化流程 为企业减负增效 湖南去年办理出口退(免)税165亿元

“足不出户就能办理出口退税。”近日,湖南一达通企业服务有限公司财务经理张丁南在接受记者采访时介绍,去年,仅办理出口退税一项,企业便节约成本20余万元。据国家税务总局湖南省税务局提供的统计数据显示,去年,全省累计办理出口退(免)税165亿元,同比增长20%。

去年,省税务局出台了《湖南高桥大市场采购贸易方式出口货物免税管理办法(试行)》,支持市场采购出口贸易发展;出台《中国长沙跨境电商综合试验区零售出口货物免税管理办法》,支持跨境电商发展;

对长沙、湘潭、岳阳、衡阳等4个地方的综合保税区,加强调研指导,向税务总局申报一般纳税人资格试点扩围,对已纳入一般纳税人资格试点的郴州综合保税区,及时为申请企业赋予一般纳税人资格并发放增值税专用发票等,与人民银行长沙中心支行联合决定,取消出口企业通过税务部门向国库报送的纸质退税申报资料,大幅减少出口企业的申报工作量和办税成本,使出口退税办理流程进一步优化。

为加快出口退税进度,省税务局深入企业调研,了解企业涉税需求。制定《关于加快出口退税进度有关工作的通知》,出台扩大无纸化申报试点范围、推行即报即办制度、加快函调复函与退税进度、优化办税流程、优化退税服务、优化承诺和限时服务措施、严禁逾期复函、严禁随意发函、严禁指标调配不到位、严禁因休假和工作交接不到位延误退税、提升站位、信息管税等12条举措。据统计,12条举措实施以来,全省出口退税无纸化申报企业由120户增加到1223户,无纸化申报退税额占全部退税额的70%以上,企业办税成本大幅降低,出口退税企业减负增效效果明显。

(奉永成)